



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 февраля 2015 года, № 23 (6176)

Среда

НАУКА XXI ВЕКА

Передовые технологии в аграрном секторе

позволяют повысить производительность труда и снизить затраты

За годы независимого развития в нашей стране проделана масштабная работа по реформированию аграрного сектора экономики, повышению плодородия почвы, улучшению мелиоративного состояния орошаемых земель, внедрению современных методов агротехники, выведению новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур.

Как отмечалось в докладе главы государства на итоговом заседании правительства, за счет оптимизации посевов под хлопчатник и увеличения площадей под зерновые культуры, овощеводство, садоводство и виноградарство изменилась структура посевных площадей, увеличились объемы выращивания плодородной продукции, зерна, риса и зернобобовых культур.

Большой вклад в развитие данной сферы вносит Ташкентская научно-опытная станция риса, зерна и зернобобовых культур, преобразованная на основании постановления Президента от 10 февраля 2014 года «О совершенствовании деятельности Узбекского научно-производственного центра сельского хозяйства». Сегодня она является звеном Научно-исследовательского института зерна и зернобобовых культур, филиалы которого функционируют в Каракалпакистане, Андижанской и Хорезмской областях.

Основными направлениями деятельности НИИ и его



Фото Б. Акрамова.

филиалов является создание высокоурожайных, более стойких, подходящих к почвенно-климатическим условиям сортов и гибридов, отличающихся высокими качественными показателями, разработка научных

основ семеноводства. Перед учеными стоят задачи по внедрению в производство передовых технологий выращивания, повышающих производительность труда и снижающих производственные затраты,

разработка системы питания минеральными удобрениями, методов борьбы с болезнями и вредителями. При этом им вменено не нарушать экологический баланс окружающей среды.

На сегодняшний день в ТНОС риса, зерна и зернобобовых культур функционируют три научные лаборатории и экспериментальный элитный участок.

3 стр.

ВЫБОРЫ-2015

В Центральной избирательной комиссии

На очередном заседании Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан рассмотрены вопросы образования избирательных участков по выборам Президента Республики Узбекистан при представительствах республики в иностранных государствах и аккредитации отечественных и зарубежных журналистов для освещения всех этапов избирательной кампании.

Заседание вел председатель комиссии М. Абдусаломов. В мероприятии приняли участие также представители политических партий и средств массовой информации.

В соответствии с законодательством избирательные участки образуются на основе главного критерия — создания максимальных удобств для избирателей. При представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах образуются Центральный избирком по представлению Министерства иностранных дел Республики Узбекистан.

Центральная избирательная комиссия, рассмотрев предложение Министерства иностранных дел об образовании избирательных участков



при представительствах Республики Узбекистан в иностранных государствах, в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О выборах Президента Республики Узбекистан» приняла постановление об образовании 44-х избирательных участков по выборам Президента Республики Узбекистан и их приписке к 14-му Ташкентскому городскому избирательному округу. Принятые меры по созданию на данных участках необходимых условий для избирателей.

2 стр.

Избираются делегаты высших органов политических партий

Подготовка к важному общественно-политическому событию в жизни страны — выборам Президента Республики Узбекистан — набирает обороты. Политические партии, допущенные Центральной избирательной комиссией к выборам Президента Республики Узбекистан, также активно готовятся к этому важному событию.

Как известно, выдвижение кандидатов в Президенты Республики Узбекистан начинается за шестьдесят пять дней до выборов и заканчивается за сорок пять дней до выборов. Выдвижение кандидатов в Президенты осуществляется высшими органами политических партий.

В связи с этим сегодня в Республике Каракалпакистан, областях и городе Ташкенте проходят конференции и пленумы советов политических партий, на которых избираются делегаты съездов.

На конференциях региональных партийных организаций Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана рассмотрены вопросы, связанные с достойным участием в выборах Президента Республики Узбекистан.

— До сегодняшнего дня во всех партийных

организациях в Каракалпакистане, областях и Ташкенте прошли конференции, — говорит руководитель пресс-службы исполкома Политического совета УзЛиДеП У. Султонов. — В них приняли участие избранные от районных и городских партийных организаций делегаты. На конференции особо отмечалось активное участие партии в осуществляемых в стране реформах. Проанализирована осуществляемая работа по реализации идей Предвыборной платформы партии, направленных на формирование конкурентной среды в экономической и социальной сферах, всестороннюю либерализацию государства и общества, устранение барьеров на пути динамичного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

2 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В фермерском хозяйстве «Насибжон» Избасканского района Андижанской области состоялся семинар по вопросам развития интенсивного садоводства и виноградарства. В нем приняли участие 80 руководителей фермерских хозяйств и специалисты аграрного сектора экономики. В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы внедрения новых технологий, кредитования, приобретения посадочного материала. Как отмечено на семинаре, в текущем году в районе будет расширена площадь интенсивных садов и виноградников, которая сейчас составляет 783 гектара.

В Караулбазарском районе Бухарской области сдано в эксплуатацию новое здание детского центра «Баркамол авлод», при строительстве которого было освоено 704 миллиона сумов. В кружках по трем направлениям — технического, художественного творчества, краеведения и экологии могут заниматься более двухсот школьников. Кружок кройки и шитья центра обеспечен десятью современными швейными машинками. Функционирует компьютерный класс.

Специальные кондиционеры поступили в музей истории города Самарканда «Афросиаб». Образцы современной техники рассчитаны на работу в автоматическом режиме и позволяют поддерживать оптимальную для хранения раритетов влажность воздуха в экспозиционных залах хранилища древностей. Новое оборудование музей получил в рамках международного сотрудничества с южнокорейским Фондом истории Северо-Восточной Азии.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

В МИРЕ О НАС

Презентации Узбекистана в городах Германии

В целях информирования широкой общественности ФРГ о современном развитии Узбекистана, основных событиях в политической, экономической и культурной жизни республики посольством нашей страны в Германии проведены тематические информационно-культурные мероприятия в городах Дрезден и Гамбург. Партнерами с немецкой стороны выступили туристская компания «Schulz aktiv reisen GmbH» в Дрездене и Гамбургский университет.

В мероприятии приняли участие представители академических, культурных, общественных кругов Германии и немецких СМИ.

Собравшиеся были проинформированы о ходе подготовки к главному политическому событию года — выборам Президента страны, которые состоятся 29 марта, а также о процессах современного развития Узбекистана, осуществляемых в республике последовательных демократических преобразованиях и достижениях республики за годы независимости.

В этой связи участникам была представлена развернутая информация о принимаемых мерах в области совершенствования избирательного законодательства, а также основных положениях успешно реализуемой Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, инициированной Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым.

Немецкая аудитория также была ознакомлена с итогами проведенных 21 декабря 2014 года парламентских выборов в

Узбекистане, по результатам которых сегодня в стране сформирован и начал свою деятельность новый парламент.

Живой интерес собравшихся вызвал документальный фильм, посвященный историко-культурному наследию, туристскому потенциалу и современному развитию страны.

Корреспондент ИА «Жахон» побеседовал с некоторыми из участников мероприятия.

Профессор Майнцского университета Петер Купфер, занимающийся научными исследованиями в области истории и культуры народов стран Великого шелкового пути сообщил, что имел возможность побывать в нашей стране в 2008 году.

— Хочу отметить, что Узбекистан, расположенный на стыке древних торговых путей, действительно имеет богатую историю и огромный туристский потенциал, — сказал он. —

Древние города Ташкент, Самарканд, Бухара и Хива являются жемчужинами Шелкового пути. Примечательно, что эти города и в наше время сохранили неповторимый восточный колорит и притягивают к себе миллионы туристов со всего мира. Именно поэтому я хочу еще раз совершить поездку в Узбекистан для более глубокого познания вашей прекрасной и интересной страны.

Менеджер проекта в университете Гамбурга Маркус Йенч поделился, что как специалист по странам Востока является организатором туристских мероприятий и страноведческих лекций.

— Я очень доволен итогами сегодняшнего мероприятия, посвященного Узбекистану, — отметил он. — Было очень интересно узнать не только о культуре и туристском потенциале вашей страны, но и о современном развитии республики, проводимых в ней социально-экономических и политических реформах, а также о подготовке к важнейшему мероприятию — выборам Президента Узбекистана.

2 стр.

СОБРАНИЯ АКТИВОВ

Курсом масштабных преобразований

Структурные преобразования в экономике страны, модернизация ее передовых отраслей, углубление локализации производства, расширение отраслевой промышленной кооперации, динамичное развитие малого бизнеса и частного предпринимательства послужили основой успехов в социально-экономическом развитии, достигнутых в минувшем году в столице и регионах республики.

В Совете Министров Республики Каракалпакистан состоялось заседание, посвященное итогам социально-экономического развития региона в 2014 году и задачам, поставленным Президентом страны Исламом Каримовым на нынешний 2015 год.

В его работе приняли участие депутаты, руководители министерств и ведомств, предприятий и организаций, хокимы городов и районов, предприниматели, представители общественности, средств массовой информации.

2 стр.

Цифры и комментарии

Более 2 триллионов сумов

— объем товарной продукции, произведенной предприятиями ГАК «Узкимёсанот» в прошлом году.

При этом по сравнению с 2013 годом темп роста производства составил 106,8 процента. Товаров народного потребления было выпущено на 171,9 миллиарда сумов, темп роста составил 109,7 процента. Произведено свыше 1,2 миллиона тонн минеральных удобрений, в том числе азотных — более 979,2 тысячи тонн, фосфорных — свыше 136,5 тысячи тонн и калийных удобрений — 96,36 тысячи тонн.

В рамках Программы локализации с января по декабрь прошлого года выпущено продукции на 234,2 миллиарда сумов при прогнозе 180,4

миллиарда сумов. По реализации инвестиционных проектов, включенных в Инвестиционную программу, предприятиями ГАК «Узкимёсанот» освоено 184,5 миллиона долларов инвестиций. По договорам, заключенным на Международной Промышленной ярмарке и Кооперационной бирже, предприятиями компании закуплено продукции на 189 миллиардов сумов.

Также в 2014 году территориальными акционерными обществами «Кишлохужалик-кимё» оказано агрохимических услуг на 44,9 миллиарда сумов. В частности, приготовлено и

реализовано 94,6 тысячи тонн компоста — смеси органических и минеральных удобрений примерно на 1,3 миллиарда сумов, на поля фермерских хозяйств доставлено 242,3 тысячи тонн органических и 613,6 тысячи тонн минеральных удобрений. Проведена суспензия и внесены минеральные удобрения на 237,5 тысячи гектаров посевных площадей хлопковых и зерновых культур, а также дефолиация хлопчатника на площади более 1,1 миллиона гектаров.

(*По данным пресс-службы ГАК «Узкимёсанот».)



■ НАШ ДОМ — МАХАЛЛЯ

Жить и трудиться по совести

В органах самоуправления граждан столицы намечаются конкретные меры по оказанию помощи пожилым людям, особенно одиноким престарелым, инвалидам.

— Махалля — большая сила, сплавляющая всех граждан вокруг благородных дел, — говорит главный специалист Ташкентского городского отдела фонда «Махалла» Амиля Арипова. — Объявление нынешнего года Годом внимания и заботы о старшем поколении требует от махалли еще большей концентрации на заботах представителей этой возрастной группы. Сотрудники органов самоуправления граждан работают непосредственно среди людей, знают их проблемы и чаяния. Активисты махалли идут в каждый дом. Только в прошлом году адресную и эффективную социальную поддержку фонда «Махалла» получили около двух тысяч семей столицы.

Немало людей пожилого возраста проживают в ходе граждан махалли «Кушкургон» Сергелийского района. Здесь к ним относятся с добротой и участием. К оказанию помощи ход граждан привлекает и местных предпринимателей, социальные службы.

— Проявление всесторонней заботы о старшем поколении является одним из приоритетной политики, — говорит председатель схода граждан Х. Камолов. — Спектр оказываемых социальных услуг постоянно расширяется. В нашей махалле почитают и уважают участников Второй мировой войны, ветеранов трудового фронта, пенсионеров, заботятся об одиноких пожилых людях. Мы ведем постоянную работу по улучшению их жилищных и бытовых условий. Помогаем сделать ремонт, решаем коммунальные вопросы. Привлекаем к этому молодежь. Большим подарком к празднику Науруз станет сдача в эксплуатацию обновленной чайханы, где в уютной, красивой и по-узбекски гостеприимной атмосфере старейшины смогут побеседовать за пиалой вкусного ароматного чая. В нашей махалле есть много семей, живущих дружно, в мире и согласии, где есть представители старшего поколения. Мы тесно взаимодействуем с такими образцовыми семьями, берем их жизненный опыт в качестве примера, используем советы старейших в работе по подготовке молодежи к семейной жизни. Особенно приятно, что уважаемые акасаки охотно принимают участие в наших мероприятиях. Как гласит народная мудрость: в доме, где есть пожилые люди, правят добро и свет. Ведь их наставления, мудрые советы бесценны в воспитании детей, укреплении семейных уз, да и просто помогают жить и трудиться по совести.

Сайёра АЗИМОВА.

■ ПОСТАНОВЛЕНИЕ И ЕГО ИСПОЛНЕНИЕ

Стоматология: прорыв в образовании

Создание Ташкентского государственного стоматологического института позволит поднять это направление медицины до международных стандартов.

Сегодня государство вкладывает огромные инвестиции в формирование потенциала высшего образования, наращивает ресурсы финансирования исследований, совершенствует интеллектуальную инфраструктуру страны.

ЗА ГОДЫ независимости в республике в соответствии с Законом «Об образовании» и Национальной программой по подготовке кадров, принятых в 1997 году, была проделана огромная по своим масштабам работа по реформированию всей системы образования, в том числе и кадровой инфраструктуры здравоохранения. В частности, положения вышеназванных нормативно-правовых актов, а также указ Президента от 1998 года, определивший этапы Государственной программы реформирования системы здравоохранения, позволили поднять высшее медицинское образование до международных стандартов. Кроме того, благодаря ряду правительственных решений существенно модернизированы материально-техническая база в медицинских вузах, улучшены жилищно-бытовые условия студентов, введены новые и

реконструированы действующие спортивные сооружения. Одновременно продолжается внедрение новых педагогических методик и инновационных разработок, обязательными стали современные технические средства обучения с использованием информационных технологий.

Важным событием завершившегося года стало создание Ташкентского государственного стоматологического института (ТГСИ) на базе стоматологического факультета Ташкентской медицинской академии. Образованный согласно постановлению Президента он направлен на дальнейшее совершенствование подготовки высококвалифицированных медицинских кадров, обеспечение тесной увязки теоретической подготовки будущих специалистов-стоматологов с овладением ими практических навыков. В данный момент в регионах республики — Андижане, Бухаре, Самарканде и Нуркусе созданы его филиалы, где открыты клинические кафедры.

Принятым документом были определены основные направления деятельности ТГСИ. Научно-практический Центр

корейской компанией «Alfleth Engineering» об условиях поставки оборудования для производства имплантатов.

Активно изучается положение о деятельности курсов переподготовки и повышения квалификации стоматологов и специалистов по челюстно-лицевой хирургии. Организованные в ТГСИ обучающие циклы будут знакомить специалистов с последними методиками и технологиями с целью применения их в клинической практике. К чтению лекций будут привлекаться лекторы, обладающие академическими знаниями и участвующие в научных разработках, специалисты, имеющие большой опыт работы с новыми технологиями и различными методиками. Одним из перспективных направлений станут мини-циклы, на которых будут обсуждаться актуальные узкие вопросы по различным разделам стоматологии, например, по обследованию и лечению пациентов с патологией височно-нижнечелюстного сустава, хирургическим методикам при заболеваниях пародонта, особенностям эндодонтического лечения различных корневых каналов и т. д.

С целью внедрения зарубежного опыта изучается структура, научная направленность, а также оснащение ведущих вузов Республики Корея — Сеульского национального университета и университета Йонсей. Реализуется меморандум о совместной деятельности по подготовке специалистов в институте Йонсей Южной Кореи и ведется подбор кандидатов на стажировку из числа

молодых специалистов. Ведется оформление документации для проведения научно-исследовательской работы, связанной с разработкой стоматологических материалов.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ современных технических средств обучения с применением информационных технологий становится обязательным атрибутом в освоении и внедрении новых педагогических технологий и инноваций. В ТГСИ начали внедрять так называемое модульное обучение, основанное на решении клинических проблем в целом. Данная технология в мировой практике медицинского образования является одной из наиболее прогрессивных и способствует развитию логического самостоятельного мышления, что крайне необходимо развивать на этапе обучения будущего врача-стоматолога.

Как известно, руководством страны было инициировано принятие решений о повсеместном внедрении информационно-коммуникационных технологий в процесс обучения и повышении уровня знаний иностранных языков профессорско-преподавательского состава, что поэтапно внедряется в учебном процессе специализированного учебного заведения. Данные шаги представляются крайне важными, поскольку стоматология признана одной из наиболее динамично развивающихся отраслей медицины.

Дилфуза БУРАНОВА, доцент Ташкентского государственного стоматологического института.

■ ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Располагают лучшим оборудованием

Годы независимости ознаменовались для сферы здравоохранения Сурхандарьинской области поэтапной реализацией мер по оптимизации медицинских учреждений, вводу в эксплуатацию новых объектов, укреплению материально-технической базы, что способствовало повышению качества оказываемых медицинских услуг, обеспечению их доступности.



Фото Ш. Шеронова.

На сегодняшний день в регионе функционирует 40 больниц, 281 амбулаторно-поликлиническое учреждение, десятки медицинских центров, 245 сельских врачебных пунктов, ряд других объектов здравоохранения. Кроме того, постепенно растет число негосударственных медицинских учреждений, только за минувший год в регионе организовано 19 частных клиник, а их

обновить ряд учреждений областного значения: офтальмологической и многопрофильный медицинские центры, психоневрологическую больницу, родильный комплекс, онкологический и эндокринологический диспансеры.

Капитально реконструируются и районные медицинские объединения, уделяется особое внимание их оснащению современным диагностическим и лечебно-профилактическим оборудованием, комплектами квалифицированными кадрами. Так, в минувшем году в скрининг-центр матери и ребенка поставлен цифровой доплер-аппарат ультразвуковой диагностики, областному многопрофильному медицинскому центру — три гемодиализных аппарата «искусственная почка» и локальная водоочистная станция, а четырем районным медобъединениям — современное медицинское оборудование общей стоимостью свыше 5,3 миллиарда сумов.

— С прошлого года Термезская городская поликлиника № 1 реформирована в семейную, — говорит врач Мавлуда

Тухтанова. — Это способствовало более полному охвату населения, предоставлению качественных медицинских услуг, повышению медицинской культуры семей, их активному приобщению к здоровому образу жизни. В этом направлении мы тесно сотрудничаем со всеми организациями, предприятиями и учреждениями, а также сходами граждан махаллей города, планомерно организуем мероприятия, благодаря которым заметно снизился уровень заболеваемости среди населения, особенно детей.

В эти дни специалисты начали проводить комплексный медицинский осмотр учащейся молодежи, в рамках которого особое внимание уделяется повышению эффективности профилактической работы, диагностике и лечению заболеваний среди школьников, их поэтапному оздоровлению. Сейчас медики работают в общеобразовательной школе № 1 города Термеза, где им активно помогают учителя и родители.

Гулбахор ТАНГИРОВА, наш соб. корр.

■ МЕРОПРИЯТИЯ

Умеют противостоять стихии

В Главном управлении пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан состоялось собрание, посвященное итогам 2014 года.

Как отметили его участники, благодаря усилиям сотрудников службы пожарной безопасности, тесному взаимодействию подразделений на местах, профилактической работе с населением в минувшем году отмечено существенное снижение количества возгораний как на объектах народного хозяйства, так и в жилом секторе. И этот факт красноречиво говорит о том, что проделанная работа была плодотворной.

Положительные результаты принес и традиционный месячник пожарной безопасности, проводимый на всей территории республики в начале осенне-зимнего периода, в ходе которого по сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров уменьшилось на 23,9 процента, а число пострадавших от травм снизилось на 83,3 процента.

На собрании было также подчеркнута, что реформы, направленные на коренное совершенствование системы органов внутренних дел, в частности, службы пожарной безопасности, призывают сотрудничать с самоотверженным трудом во имя интересов народа и процветания Родины. Особую роль в этом играет подготовка высококвалифицированных специалистов. За эти годы в стенах ВТШПБ подготовлено немало офицеров, способных предотвратить и ликвидировать пожары, обеспечить безопасность людей и сохранность материальных ценностей.

Для курсантов здесь созданы все необходимые условия и постоянно внедряются в учебный процесс новые педагогические технологии. В частности, имеются хорошо оснащенные аудитории и рабочая лаборатория, макеты и действующие образцы современных средств пожаротушения, компьютерные классы, а также современный тир и спортивная база.

Важно отметить, что за сравнительно короткий промежуток времени ученые и специалисты школы создали десятки научных разработок, направленных на дальнейшее совершенствование деятельности огнеборцев. Около 20 запатентованных ими изобретений получили международное признание.

В рамках мероприятия также состоялась церемония награждения победителей тематического конкурса, проведенного в рамках месячника пожарной безопасности ГУПБ МВД республики. Его победителями в своих номинациях стали: ОПБ Папского РОВД Наманганской области, подразделения УДП «Газо-химический комплекс Шуртан» Кашкардарьинской области, войсковая часть пожарной безопасности, обслуживающая УДП «Бухарский нефтеперерабатывающий завод», отдел приема, хранения и реализации ГСМ и эксплуатации АЗС по городу Ташкенту, Ташкентской и Сырдарьинской областям, ООО «UzGasOil», сход граждан «Беруний» города Ферганы, Ханкинский РОВД Хорезмской области и группа нормативно-технической экспертизы УГБ УВД Андижанской области.

Победителям и призерам в торжественной обстановке вручены почетные грамоты и ценные подарки.

Сергей ЛЕВЧЕНКО, наш корр.

Передовые технологии в аграрном секторе

позволяют повысить производительность труда и снизить затраты

1 стр.

— Основной деятельностью лаборатории селекции, семеноводства и агротехники возделывания риса является создание высокоурожайных сортов данной культуры, пригодных для различных почвенно-климатических условий страны. При разработке новых сортов в первую очередь мы учитываем такие их характеристики, как высокая урожайность, скороспелость, болезнестойкость и, главное, качество, — говорит директор станции Анвар Абдуллаев. — Созданные нашими учеными сорта риса сегодня выращиваются во всех регионах страны. В настоящее время в Государственный реестр сельскохозяйственных культур их включено 16, шесть перспективных находятся в Государственном сортоиспытательном комитете.

Лаборатория селекции семеноводства зерна и зернобобовых культур занимается созданием высокоурожайных, устойчивых к вредителям и болезням скороспелых сортов сои и маша, приспособленных к механизированной уборке. — У нас собрана мировая коллекция — 250 сортобразцов сои и 150 — маша, — говорит заведующий лабораторией Феликс Ибрагимов. — За время существования лаборатории создано и районировано более десяти сортов зернобобовых культур. В Госреестр включено шесть сортов сои и четыре — маша, выведенные нашими специалистами. В настоящее время в ГСИ находятся три перспективных сорта сои и два сорта маша.

Лаборатория защиты растений и агрохимии занимается ведением защитных мероприятий против болезней, вредителей и

сорняков, изучением новых минеральных и органических удобрений и внедрением их в производство.

Экспериментальный элитный участок площадью 185 га можно назвать гордостью станции. Здесь ежегодно производится примерно 250 тонн кондиционных семян риса и около 50 тонн сои. Проводятся испытания научных изысканий по прикладным и инновационным проектам, финансируемые Государственным научно-техническим комитетом, на хозяйственной основе испытываются вновь разработанные минеральные удобрения и препараты по защите растений (гербициды и фунгициды). Заключение около 150 договоров на поставку семян фермерам из регионов.

За последние годы учеными станции опубликовано около 10 рекомендаций и более

500 научных статей по вопросам сельского хозяйства. Ее специалисты участвуют в семинарах, обучаются на курсах повышения квалификации, обмениваются опытом с зарубежными коллегами. В рамках сотрудничества поддерживают связи с Международным центром сельскохозяйственных исследований в засушливых районах (ИКАРДА) и ее представительством в Центральной Азии и Закавказье. Наложено партнерство с Южной Кореей, КНР, Всероссийским институтом риса в городе Краснодаре. Начиная с 2006 года, станция ежегодно получает из-за рубежа сортобразцы для изучения в коллекционных питомниках института. На сегодняшний день она располагает свыше 50 сортобразцами коллекции риса. Ныне ведутся переговоры с коллегами из Республики Корея по ведению



работ в области выращивания сои и риса по их технологии возделывания. Исследовательская работа коллектива Ташкентской научно-опытной станции риса, зерна и зернобобовых культур, сотрудничество с зарубежными учеными и специалистами открывают широкие перспективы для создания новых высокоурожайных и болезнестойких сортов риса и других культур.

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

И снова «золото»

На прошедшем в Париже международном турнире по вольной борьбе представитель сборной Узбекистана одержал победу.

В финале этого престижного состязания наш соотечественник Рашид Курбанов в весовой категории до 74 килограммов уверенно одолел представителя России Османа Исакова со счетом 10:2.

Напомним, что это первое успешное выступление бронзового призера ЧМ-2013, двукратного чемпиона Азии (2011, 2013 гг.), чемпиона Азии и чемпиона мира 2014 Рашида Курбанова в новом году.

Вместе — сильнее

Представительницы нашей страны победили в состязаниях парного разряда на международном турнире по теннису серии ITF в Актобе (Казахстан).

В финальной встрече наши соотечественницы Альбина Хабибулина и Полина Меренкова, одержав верх над дуэтом

Ксения Палкина (Кыргызстан) — Эва Ваканно (Голландия) со счетом 6:2, 7:6, удостоились главного приза.

Уступили только лидерам

На прошедшем в Дубаи (ОАЭ) международном турнире по каратэ успешно выступили представители сборной Узбекистана.

В первый же день соревнований, в котором приняли участие 1300 спортсменов из 54 стран, наши юные каратисты открыли счет медалям по направлению кумите. Чемпион Азии 2013 года победитель и призер ряда международных турниров 17-летний Садриддин Сайматов (до 61 кг) на этот раз завоевал серебряную медаль. В этой же весовой и возрастной категории «бронзу» выиграл Сайфиддин Усманов.

В заключительный день состязаний наш соотечественник Мухаммадоид Иминов в весе до 67 кг был награжден бронзовой медалью. Чемпионка Азии, серебряный призер Азиады в Инчоне Барно Мирзаева завоевала «серебро». В весовой категории до 61 кг Барно, победив действующую чемпионку мира, представительницу Египта, в финале уступила спортсменке из Ирана.

Вновь Синдаров среди призеров

В белорусском городе Орша завершился 13-й шахматный турнир «Орша-2015», на котором успешно выступил наш юниор Жавахир Синдаров.

По итогам 9 турниров среди шахматистов разных возрастов и квалификации первое место занял россиянин Глеб Апрышко, «серебро» получил Андрей Пушков из Республики Беларусь. Бронзовую

медаль завоевал наш юный шахматист Жавахир Синдаров, который, сыграв вничью с лидером турнира, добавил к своему призу солидную прибавку в рейтинге — 42 пункта.

Подготовила Александра КНЯЗЕВА.

ДЕТСКИЙ СПОРТ

От тренировок к турнирам

В нашей стране уделяется особое внимание воспитанию физически здорового и духовно зрелого молодого поколения. Важной составляющей этого процесса является массовое приобщение детей к спорту, возвращение профессиональных спортсменов, способных достойно представлять Родину на международных спортивных соревнованиях.

Неотъемлемой частью этой большой работы является деятельность Фонда развития детского спорта Узбекистана, которая направлена на возведение по всей республике детских спортивных объектов, оснащение их инвентарем. Например, в Кашкадарьинской области за последние десять лет построено, реконструировано и капитально отремонтировано 183 объекта, 14 детских школ музыки и искусства со спортивной инфраструктурой. На эти цели фондом было направлено свыше 74 миллиардов сумов. Почти семь миллиардов сумов ушло на приобретение специальной мебели и других необходимых принадлежностей.

Создание такой разветвленной сети спортивных объектов способствовало большему охвату

детей и молодежи занятиями в различных секциях. Если в первые годы независимости в Кашкадарье было привлечено к спорту 12,3 процента детей в возрасте от 6 до 15 лет, то в 2014 году этот показатель возрос до 44,1 процента.

Спорт играет огромную роль в воспитании юношей и девушек, — рассказывает директор областного филиала Фонда развития детского спорта Сирожиддин Азизов. — Благодаря постоянно уделяемому вниманию данному вопросу за двадцать лет в области подросло и сформировалось целое поколение физически состоявшихся ребят, побеждающих в престижных мировых, азиатских, международных и республиканских соревнованиях. Только в прошлом году молодежь Кашкадарьи



Фото С. Норзинова.

стала обладателем 204 золотых, 178 серебряных и 216 бронзовых медалей. При этом на чемпионатах мира ею завоевано четыре золотые, на чемпионатах Азии две золотые, а на международных турнирах различного уровня — двадцать три золотые медали.

Земляки по праву гордятся молодыми борцами Б. Авезовым, Ш. Жураевым, И. Ахмедовым, Ш. Арслоновым, Д. Абрагимовым, которые в разные годы

достигли титула чемпиона мира по национальному виду борьбы — курашу. Много ярких побед принесли сборной республики дзюдоисты области Д. Чориев, Н. Джуракобилов, М. Фармонов.

Большую популярность приобрел спорт среди девочек. Сегодня посещающих тренировки по волейболу, гандболу, плаванию, шахматам и другим видам насчитываются многие тысячи.

— Раньше мы даже представить себе не могли, что придет время и наши девушки будут заниматься художественной гимнастикой, — делится тренер областной детско-юношеской спортивной школы при управлении народного образования Вера Катаева. — Десять лет назад начались первые тренировки, а сегодня гимнастки показывают результаты, побеждают на региональных и республиканских турнирах. А талантливая воспитанница Луиза Ганиева в составе сборной страны несколько раз выступала на чемпионатах Азии. С окончанием строительства в Карши современного спортивного зала для художественной гимнастики увеличится число желающих заниматься одним из красивейших видов спорта.

Примечательно и то, что в Карши становится традицией проводить крупные состязания международного уровня. Например, недавно состоявшиеся турниры по рукопашному бою, гандболу, дзюдо, мини-футболу оставили у болельщиков незабываемые впечатления. В борьбе за медали в напряженных схватках с зарубежными соперниками узбекские атлеты не раз показали захватывающую технику, достигали уверенных побед.

Мурод ТУЛЯГАНОВ.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 24 по 30 января 2015 года

1. Зарегистрировано:

1. Постановление Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли и Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 20 января 2015 года № 2015/17-1, 01-02/12-03 «О внесении изменения в пункт 2 Перечня вооружения, военной техники и военного имущества, транзит которых через территорию Республики Узбекистан осуществляется только при наличии специального разрешения».

2. Постановление Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан от 22 января 2015 года № 01-02/

12-04 «О внесении изменения и дополнений в инструкции о порядке заполнения и оформления пассажирской таможенной декларации».

Зарегистрировано 26 января 2015 года, регистрационный № 2606-1 (вступило в силу со 2 февраля 2015 года).

3. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 12 января 2015 года № 96-мх «О внесении изменения в преамбулу Правил оказания услуг почтовой связи».

Зарегистрировано 27 января 2015 года, регистрационный № 2219-4 (вступило в силу со 2 февраля 2015 года).

(Продолжение следует.)

На правах рекламы

Уважаемые соотечественники!

Банк «АСАКА»

в связи с объявлением 2015 года Годом внимания и заботы о старшем поколении предлагает новый срочный вклад в национальной валюте

«КАДРИЯТ»

Начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях более 90 видов вкладов в национальной и иностранной валюте.

Вклады можно открыть в любом филиале банка.

Телефоны для справок: (0-371) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.

1.	Ташкентский городской филиал	(0-371) 120-83-13
2.	Автотранспортный филиал	(0-371) 120-39-95
3.	Шайхантахурский филиал	(0-371) 140-39-36
4.	Юнусабадский филиал	(0-371) 221-80-67
5.	Сергелийский филиал	(0-371) 257-44-10
6.	Ташкентский областной филиал	(0-371) 120-84-13
7.	Андижанский областной филиал	(0-374) 298-02-10
8.	Асакинский филиал	(0-374) 233-15-68
9.	Фархадский филиал	(0-374) 226-97-53
10.	Ферганский областной филиал	(0-373) 224-70-83
11.	Маргиланский филиал	(0-373) 237-62-23
12.	Алтыарьский филиал	(0-373) 432-10-11
13.	Кокандский филиал	(0-373) 552-61-06
14.	Наманганский областной филиал	(0-369) 226-91-45
15.	Навоийский областной филиал	(0-436) 770-24-09
16.	Зарафшанский филиал	(0-436) 573-18-75
17.	Бухарский областной филиал	(0-365) 223-70-05
18.	Бухарский городской филиал	(0-365) 770-11-27
19.	Самаркандский областной филиал	(0-366) 233-65-47
20.	Афросиабский филиал	(0-366) 221-75-40
21.	Кашкадарьинский областной филиал	(0-375) 221-07-41
22.	Сурхандарьинский областной филиал	(0-376) 770-82-12
23.	Каракалпакский филиал	(0-361) 770-60-56
24.	Хорезмский областной филиал	(0-362) 226-96-03
25.	Сырдарьинский областной филиал	(0-367) 225-44-03
26.	Джизакский областной филиал	(0-372) 226-43-11

БАНК «АСАКА» — ГАРАНТИЯ СОХРАНЕНИЯ И ПРИУМНОЖЕНИЯ ВАШЕГО КАПИТАЛА!

www.asakabank.com

ВСЕ ВАШИ ВКЛАДЫ ГАРАНТИРУЮТСЯ ФОНДОМ ГАРАНТИРОВАНИЯ ВКЛАДОВ ГРАЖДАН В БАНКАХ

Ваши вклады:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы

Внимание организаций и предприятий!

ОБЪЕДИНЕННАЯ ДИРЕКЦИЯ СТРОЯЩИХСЯ ОБЪЕКТОВ МЕДИКО-САНИТАРНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРИ МИНИСТЕРСТВЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

вносит изменения в объявление, опубликованное в газете «Народное слово» от 17 января 2015 года № 11 (6164) по объекту «Реконструкция Центральной клинической больницы № 1 (строительство операционно-реанимационного блока) по ул. Мохларойим, 40 в Мирзо-Улугбекском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

- 9 301 416 126 сумов с учетом НДС;
- 8 053 491 459 сумов без учета НДС

(в том числе импортное оборудование на сумму — 1 813 868 126 сумов).

По вопросам изменения, а также участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ ФОНД ФИНАНСИРОВАНИЯ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ ПО ИНВЕСТИЦИОННЫМ ПРОЕКТАМ ПРИ АССОЦИАЦИИ БАНКОВ УЗБЕКИСТАНА

приглашает все заинтересованные аудиторские компании принять участие в открытом конкурсе на проведение ежегодного обязательного аудита по итогам 2014 года.

Форма торгов — открытый конкурс.

Заказчик — Общественный фонд финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при Ассоциации банков Узбекистана.

Адрес: г. Ташкент, ул. Коратощ, 1.

Контактные телефоны: (+99871) 238-69-08, 238-69-07.

E-mail: pdf.fund@gmail.com

Предметом контракта является оказание услуг по проведению обязательного ежегодного аудита бухгалтерской отчетности.

№ лота	Наименование лота	Срок оказания услуг
1	Проведение обязательного ежегодного аудита бухгалтерской отчетности за период с 1.01.2014 г. по 31.12.2014 г.	с 1.02.2015 г. по 28.02.2015 г.

Место оказания услуг: г. Ташкент, ул. Коратощ, 1.

Заинтересованные компании могут ознакомиться с объемом работы и получить дополнительную информацию по телефону (+99871) 238-69-08, Арусланова Аниса, e-mail: pdf.fund@gmail.com

Конкурсные предложения принимаются до 12 февраля 2015 года.

Коллектив Акционерной компании «Узнефтегаздобыча» скорбит по поводу кончины ветерана труда нефтегазовой отрасли

ЗАЙНИЕВА Нуриддина Зайниевича и выражает глубокие соболезнования родным и близким.

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!**

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуточилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

Хаққ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-230. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 40 444. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуточилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурнел редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Джурнел редактор Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.
Итого по УзА: 20.50 Подписано в 21.50